

МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ В ПРОЧТЕНИИ СОВРЕМЕННОГО ТРАНСГУМАНИЗМА

Под трансгуманизмом обычно понимают философскую систему, в основу которой вошло стремление к эволюции человека с помощью достижений науки и техники. Сторонники трансгуманизма придерживаются мнения, что это направление открывает новые возможности и перспективы в развитии науки, технологий и человечества. Они утверждают, что использование новых технических средств может помочь избавить человека от боли и страданий и даже привести к бессмертию.

Ведущую роль в достижении этих целей трансгуманисты отводят геронтологии – науке о старении, которое рассматривается как излечимое генетическое заболевание. Кроме этого, в теории трансгуманизма большое значение придают биотехнологиям. Исследователи надеются разгадать, какие механизмы запускают в организме программу саморазрушения, приводящего к смерти. Они видят возможным с помощью технологий редактирования генома «чинить» ДНК, чтобы тело постоянно оставалось молодым и здоровым.

Трансгуманисты также не упускают из поля зрения потенциал искусственного интеллекта. При поддержке мощного искусственного интеллекта возможен огромный скачок в развитии биотехнологий. В результате чего будут найдены и устранены генетические причины старения. Помимо этого, существует перспектива слияние человека с искусственным интеллектом.

Теория трансгуманизма неоднозначна и вызывает много споров. Критики трансгуманизма считают, что преобразование человеческой природы может привести к потере ценностей, которые делают человека личностью. Например, когда он достигнет своей наивысшей точки, то перестанет быть эмоциональным. В результате эмоции могут стать атавизмом, признаком, который утратится в ходе эволюции.

При обсуждении данной проблематики также поднимаются этические вопросы, например, что произойдет с культурой, если человеческая жизнь перестанет быть конечной? С точки зрения религии трансгуманизм ставит под сомнение волю бога, поскольку человек берет на себя роль создателя. Все религии построены на том, что земная жизнь когда-то подходит к концу. Чего бояться человеку, если он никогда не предстанет перед судом Божиим? Как изменится его мораль в таких условиях?

Трансгуманизм зачастую считают надуманным и воспринимают как научную фантастику. Однако уже видны признаки того, что человечество вступило в новую эпоху. Люди живут дольше, больше интегрированы в мир технологий и в большей степени ориентируются на качество жизни. С каждым годом изменения ускоряются, и, по крайней мере, некоторые идеи трансгуманизма уже становятся реальностью.